

संयुक्त निदेशक (तक)

प्रभात खबर (दैनिक समाचार)
दिनांक - 11.07.2019.

राज्यपाल और उपमुख्यमंत्री समारोह में लेंगे भाग

कौशल महोत्सव से युवाओं के लिए खुलेंगे रास्ते : विजय

संवाददाता > पटना

श्रम संसाधन विभाग की ओर से राज्य में प्रतिवर्ष 15 जुलाई को आयोजित कौशल महोत्सव में इस बार युवाओं को अपनी प्रतिभा दिखाने का मौका मिलेगा. समारोह में राज्यपाल लालजी टंडन और उपमुख्यमंत्री सुशील मोदी भी भाग लेंगे. बुधवार को श्रम संसाधन मंत्री विजय कुमार सिन्हा ने नियोजन भवन में आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में यह जानकारी दी. उन्होंने कहा कि तीन दिनों तक आयोजित होने वाले कार्यक्रम से बिहार में रोजगार के नये रास्ते खुलेंगे. साथ ही प्रतिभागियों का सम्मान देने का वातावरण तैयार होगा. मौके पर श्रम संसाधन विभाग के प्रधान सचिव दीपक कुमार सिंह मौजूद थे.



जानकारी देते श्रम मंत्री विजय कुमार सिन्हा

आइटीआइ छात्रों के अन्य 37 ट्रेडों के छात्र लेंगे भाग : प्रतियोगिता में 38 ट्रेड के छात्रों के बीच प्रतियोगिता चल रही है. इसमें आइटीआइ छात्रों के अलावे, पॉलिटेक्निक, इंजीनियरिंग, निफ्ट, एग््रीकल्चर सहित अन्य ट्रेडों के छात्र हैं. पूर्व से चयनित छह ट्रेड के छात्र ही ज्ञान भवन में आयोजित प्रतियोगिता भाग लेंगे और विजयी अंतिम दिन सम्मानित होंगे.

ash
S.
16/7/19
50-45
16/7/19
16/7/19

Rik
12/7/19

सं. विदेशक (न०)

[Handwritten signature]

दैनिक जागरण (दिनिक समाचार)

दिनांक - 11.07.2019

पहली बार राज्य में विश्व युवा कौशल महोत्सव का किया जाएगा आयोजन

राबू, पटना : राज्य में पहली बार विश्व युवा कौशल महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। आयोजन 13 से 15 जुलाई तक राजधानी के ज्ञान भवन में होगा। बॉलीवुड के प्रसिद्ध अभिनेता आशीष विद्याथी 13 जुलाई एवं लेखक चेतन भगत 14 जुलाई को प्रेरक व्याख्यान देंगे और युवाओं के साथ अपने अनुभव साझा करेंगे। यह जानकारी श्रम संसाधन मंत्री विजय कुमार सिन्हा ने बुधवार को नियोजन भवन में आयोजित प्रेस वार्ता में दी। मौके पर विभाग के प्रधान सचिव दीपक कुमार सिंह और निदेशक धर्मेन्द्र सिंह मौजूद थे।



मीडिया से मुखातिब श्रम संसाधन मंत्री विजय कुमार सिन्हा। • जागरण

मिशन बेहतर तरीके से युवाओं को कुशल बनाने का प्रशिक्षण कार्यक्रम चला रहा है। आने वाले समय में 10वीं कक्षा के बाद युवाओं को कौशल विकास कार्यक्रम से जोड़ने की दिशा में भी काम होगा। मंत्री ने बताया कि तीन दिवसीय महोत्सव में राज्य के युवाओं के कौशल और नवाचारों को 38 ट्रेड में लाइव परियोजनाओं के

प्रदर्शन की व्यवस्था की गई है। महोत्सव में विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग, कृषि विभाग, इंस्टीट्यूट ऑफ होटल मैनेजमेंट (हाजीपुर), निफ्ट पटना, टूल रूम एवं प्रशिक्षण केंद्र (पाटलीपुत्र) के अलावा औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, केंद्रीय प्लास्टिक इंजीनियरिंग एवं प्रौद्योगिकी संस्थान, राष्ट्रीय इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी संस्थान जैसे संस्थानों की भागीदारी होगी। प्रधान सचिव दीपक कुमार सिंह ने बताया कि कौशल प्रतियोगिता में 318 प्रतिभागी भाग लेंगे। 38 स्कूलों के 700 प्रतिभागी सांस्कृतिक कार्यक्रम में हिस्सा लेंगे। पटना के कई स्कूल कार्यक्रम में लाइव प्रोजेक्ट भी प्रस्तुत करेंगे। इसमें रेनवाटर हावीस्टिंग, एलिवेटेड मेट्रो ट्रेन इन पटना आदि शामिल हैं।

ESD
15/7/19
50-41
16/7/19

[Handwritten signature]
16/7/19

12/8/19

ISS 158

सं. नि. (100)

हिन्दुस्तान (दैनिक हिन्दी)

दिनांक: 06.07.2019

030

50 वी

8/7/19



तारामंडल सभागार में विज्ञान एवं प्रावैधिकी विभाग के कार्यक्रम में प्रमाण पत्र वितरित करते मंत्री जयकुमार सिंह।

छात्रों को रोजगार से जुड़ा प्रशिक्षण जरूरी : जयकुमार

पटना | हिन्दुस्तान ब्यूरो

विज्ञान एवं प्रावैधिकी मंत्री जय कुमार सिंह ने कहा कि इंजीनियरिंग के छात्रों के लिए भी रोजगार से जुड़े प्रशिक्षण जरूरी हैं। वह विभाग और बिहार कौशल विकास मिशन के तत्वावधान में तारामंडल सभागार में प्रशिक्षण कार्यक्रम को मंत्री संबोधित कर रहे थे।

कहा कि देश में उद्योगों में कैसे कौशल प्राप्त लोगों की मांग है, इसकी जांच करना आवश्यक है। मुझे खुशी है कि इस प्रशिक्षण मॉड्यूल का उद्देश्य उद्योग जगत में सबसे अधिक मांग वाले क्षेत्र के अनुरूप है। आईटीआई कॉलेजों

से स्नातक करने वाले छात्रों तथा बिहार के विभिन्न सरकारी इंजीनियरिंग और पॉलीटेक्निक कॉलेजों के छात्रों की मदद करने के लिए एक नई पहल शुरू की गई है, ताकि उनके कौशल में सुधार हो सके। इस पहल के तहत ही विभाग द्वारा सिस्को के सहयोग से प्रशिक्षण दिया जा रहा है। मौके पर विभाग की प्रधान सचिव हरजोत कौर ने कहा कि बिहार में युवाओं की संख्या अधिक है। यदि हम अपनी इस युवा आबादी को दक्ष बना दें तो भारत को सुपर पावर बनने से कोई नहीं रोक सकता। मौके श्रम संसाधन विभाग के प्रधान सचिव दीपक कुमार सिंह ने भी विचार व्यक्त किया।

8/7/19
सं. नि. (100)

सं. निदेशक (न०)
1

157

भास्कर



4
रत्नमर
'धूम 4' का
'पृथ्वीराज चौहान' में
नजर आ सकते...

PATNA, THURSDAY, 11/07/2019

13 से 15 तक चलेगा कौशल महोत्सव, अभिनेता आशीष वेद्यार्थी और लेखक चेतन भगत युवाओं को करेंगे प्रेरित

आईटीआई, पॉलीटेक्निक सहित विभिन्न संस्थानों के 318 प्रतिभागी होंगे शामिल, तीन-तीन प्रतिभागियों को मिलेगा पुरस्कार

सिटी रिपोर्टर पटना

युवा कौशल दिवस पर तीन दिवसीय आयोजन होंगे। 13 से 15 जुलाई तक ज्ञान व बापू सभागार में विभिन्न 38 ट्रेडों का प्रदर्शन युवा करेंगे। आईटीआई, पॉलीटेक्निक, होटल मैनेजमेंट, सीपेट, निफ्ट सहित विभिन्न संस्थानों के 318 प्रतिभागी शामिल होंगे। 13 जुलाई को 11:30 बजे बापू सभागार में अभिनेता सह मोटीवेशनल स्पीकर आशीष वेद्यार्थी युवाओं को प्रेरित करेंगे। 14 को इसी समय लेखक चेतन भगत युवाओं से बात करेंगे। यह कार्यक्रम श्रम संसाधन मंत्री विजय कुमार यादव प्रधान सचिव दीपक कुमार सिंह ने

बुधवार को दी। उन्होंने कहा कि सांस्कृतिक कार्यक्रम में 38 स्कूलों के करीब 700 विद्यार्थी भाग लेंगे। इसमें ग्रुप डांस, सोलो डांस, ग्रुप सिंगिंग, सोलो सिंगिंग, स्किट कॉम्पिटिशन और वन एक्ट प्ले जैसी 6 श्रेणियों में प्रतियोगिताएं होंगी। सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रतियोगिता के ग्रुप वर्ग में प्रथम पुरस्कार 5 हजार, द्वितीय 3 हजार और तृतीय पुरस्कार 2 हजार रुपए दिए जाएंगे। कौशल प्रतियोगिता में प्रथम 3 हजार, द्वितीय 2 हजार और तृतीय स्थान पाने वाले को एक हजार रुपए दिए जाएंगे। कौशल विकास पर बेहतर काम करने वाले विभाग को भी पुरस्कृत किया जाएगा। मौके पर नियोजन व प्रशिक्षण निदेशक धर्मेन्द्र सिंह, अशोक कुमार सिंह, बीएसडीएम निदेशक संजय कुमार सहित अन्य अधिकारी मौजूद थे।

स्कूली छात्र दिखाएंगे लाइव प्रोजेक्ट

पटना के कई स्कूलों के छात्र-छात्राएं यहां रेनवाटर हावैस्टिंग, एलिवेटेड मेट्रो ट्रेन इन पटना आदि पर लाइव प्रोजेक्ट दिखाएंगे। 2018 से हर साल 15 जुलाई को विश्व युवा कौशल दिवस मनाया जा रहा है। इस साल यह आयोजन तीन दिनों का होगा। बिहार कौशल विकास मिशन ने कॉरपोरेट जगत की जरूरत और मांग के अनुसार रिस्कूट ट्रेन एंड डिप्लोमा (आरटीडी) प्रोग्राम की शुरुआत की है। इसमें कृषि विभाग की प्रदर्शनी भी रहेगी। पारंपरिक कला से संबंधित प्रदर्शनी भी लगायी जाएगी। इसमें टिकुरली आर्ट्स, मिथिला पेंटिंग, मंजूष पेंटिंग, लुजनी वर्क, धीड ज्वेलरी, जूट, एरलिक, गोदना आदि भी होंगे।

रिक्त महोत्सव में 38 ट्रेड शामिल

सब्जी व फल नक्काशी, सलाद बनाना, कैनेप्स व सैंडविच बनाना, केक या पेस्ट्री की तैयारी व प्रस्तुति, फोंडेंट मूर्तियां, गॉकटेल बनाना व कप व स्मूथी तैयार कर प्रस्तुत करना, रेस्त्रां सेवा, फूल व्यवस्था, कोडिंग प्रतियोगिता वेब पेज डिजाइन, सिस्टम या नेटवर्क एडमिनिस्ट्रेशन रिक्त, फोटोग्राफी, स्केचिंग, वला कला, पेपर मॉडलिंग, स्टाइल, यार्न क्रॉफ्ट, कढ़ाई, सिथिल इंजीनियरिंग, इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग, मैकेनिकल इंजीनियरिंग, रोबोटिक्स, इलेक्ट्रॉनिक्स आईटीआई, बायो डायनामिक्स व ऑर्गेनिक फार्मिंग, संरक्षण कृषि व आईएफएस, हॉर्टी व्यापार और मूल्य वर्धन एवं शुभिहीन खेती, जलवायु परिवर्तन व संसाधन प्रबंधन, कृषि में आईसीटी व कौशल प्रबंधन की भूमिका, ऑटोमोबाइल, इलेक्ट्रीशियन।

21/7/19

Handwritten signatures and notes at the bottom of the page.